
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 111

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "INDIRIZZI  PER  LA 
PROGETTAZIONE DELL'AREA IN VIA CESA VECIA A SARDAGNA, CON L'OBIETTIVO 
DI RIDURRE IL PIU' POSSIBILE IL CONSUMO DI SUOLO VERDE E DI MINIMIZZARE 
L'IMPATTO  AMBIENTALE  E  PAESAGGISTICO".  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA 
AFFERENTE ALLA VARIANTE 2024.

Il giorno  23.10.2024 ad ore 18.15 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Bridi  Vittorio  vicepresidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:vicepresidente Bridi Vittorio
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Fernandez Andreas Pedrotti Alberto

e consiglieriBosetti Stefano Filippin Giuseppe Robol Andrea
Bozzarelli Elisabetta Filosi Luca Serra Nicola
Brugnara Michele Frachetti Piergiorgio Tomasi Renato
Carli Marcello Franceschini Silvia Uez Tiziano
Casonato Giulia Gilmozzi Italo Urbani Giuseppe
Chilà Filomena Giuliani Bruna Zanetti Cristian
Dal Ri Alessandro Lenzi Walter Zanetti Silvia
De Leo Antonio Merler Andrea Zappini Federico
Demattè Daniele Panetta Salvatore
El Barji Assou Pattini Alberto

Assenti: consigliereFiori Francesca Maestranzi Dario Saltori Alessandro
e consiglieriFlor Giovanna Maschio Andrea

Guastamacchia Fabrizio Piccoli Paolo

e pertanto complessivamente presenti n. 33, assenti n. 7, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Bridi Vittorio.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto l'ordine del giorno a firma Brugnara, Robol, Zappini, Fiori, Flor, Tomasi, Pattini, 
Filosi,  Franceschini,  Dal  Ri,  Lenzi,  Chilà,  Serra,  El  Barji  avente  ad  oggetto:  "Indirizzi  per  la 
progettazione dell'area in via Cesa Vecia a Sardagna, con l'obiettivo di ridurre il più possibile il 
consumo di  suolo verde e di  minimizzare l'impatto ambientale  e paesaggistico",  collegato alla 
proposta di deliberazione n. 59/2024;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che:
− la proposta b_04 della Variante P.R.G. prevede un’area di sosta con 57 stalli a Sardagna in 

via Cesa Vecia; su area attualmente a verde agricolo, a beneficio dell'accesso a vari servizi 
pubblici  posti  nelle vicinanze (scuola primaria, scuola dell'infanzia, con futuro sviluppo del 
“Progetto 0-6”, parco giochi, area sportiva, sede circoscrizionale, caserma dei Vigili del Fuoco 
volontari e numerosi spazi e sedi di Associazioni);

− in futuro su un'area verde posta più a sud sempre in via Cesa Vecia è prevista l'ubicazione 
della stazione dell'impianto a fune Trento-Bondone con relativi spazi sosta per l'interscambio 
modale e spazi per il deposito delle cabine, con un importante impatto negativo sul consumo 
di suolo agricolo;

− con il presente ordine del giorno collegato alla delibera si intende indirizzare le future scelte di 
progettazione delle aree di sosta partendo da un'analisi unitaria e integrata dei bisogni e delle 
funzioni nella zona, con l’obiettivo di ridurre al minimo il consumo di suolo verde, di ridurre al 
minimo la superficie destinata alle due aree di sosta e di minimizzare l'impatto ambientale e 
paesaggistico;

− tale attività è coerente con l'emendamento approvato dal Consiglio provinciale nel luglio 2024 
in sede di finanziamento dell'impianto di collegamento funiviario e prevede la partecipazione 
attiva della Circoscrizione alla fase progettuale, ferme restando le ubicazioni delle stazioni 
individuate da rigidi schemi geometrici.

Tutto ciò premesso, 

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. ad analizzare con una visione unitaria e integrata - con l'inserimento in P.R.G. del progetto del 
collegamento  a  fune  Trento-Bondone  e  delle  sue  funzioni  -  i  bisogni  di  parcheggio  per 
accedere  ai  servizi  pubblici  nei  pressi  di  via  Cesa  Vecia  insieme ai  bisogni  di  stalli  per 
interscambio modale presso la futura stazione della cabinovia, con l’obiettivo di limitare il più 
possibile il consumo di suolo verde e di ridurre il più possibile la superficie delle due future 
aree di sosta;

2. ad adottare, in fase di progettazione delle aree di sosta, le migliori tecniche e le migliori scelte 
dei materiali (parcheggi verdi inerbiti, riducendo al minimo l’uso dell'asfalto) per ridurre il più 
possibile l'impatto ambientale e paesaggistico delle opere e per mitigare gli effetti delle isole 
di calore, anche attraverso interventi di arredo urbano e piantumazione diffusa;

3. a garantire la fruizione delle aree sosta a passeggini e carrozzelle e ai soggetti con mobilità 
ridotta, oltre a mettere a disposizioni posti anche per moto e bici.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.
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LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Bridi

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "INDIRIZZI  PER  LA 
PROGETTAZIONE  DELL'AREA  IN  VIA  CESA  VECIA  A  SARDAGNA,  CON 
L'OBIETTIVO DI RIDURRE IL PIU' POSSIBILE IL CONSUMO DI SUOLO VERDE E 
DI  MINIMIZZARE  L'IMPATTO  AMBIENTALE  E  PAESAGGISTICO".  COLLEGATO 
ALLA PROPOSTA AFFERENTE ALLA VARIANTE 2024.

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 33
Favorevoli: n. 24 (Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Brugnara, Carli, Casonato, Chilà, Dal Ri, El Barji, 
Fernandez, Filosi, Franceschini, Gilmozzi, Ianeselli, Lenzi, Panetta, Pattini, Pedrotti, Robol, Serra, 
Tomasi, Uez, Zanetti S., Zappini)
Contrari: n. 7 (De Leo, Filippin, Frachetti, Giuliani, Merler, Urbani, Zanetti C.)
Astenuti: n. 1 (Demattè)
Non votanti: n. 1 (Bridi)

Trento, addì 23.10.2024 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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